42. Kruznice, kulova plocha, kuzelosecky

Teoreticka cast

KuZelosecky a jejich druhy.

e KruzZnice a jeji rdznd vyjadreni - rovnice stfedova a obecna.
e Kruh, kulovd plocha, koule.

e Tecna ke kruZnici, te¢nd rovina kulové plochy.

» Tecna vedena bodem na kruznici

» Tecna vedena bodem vné kruznice

» Tecna rovnobézina s danou pfimkou.

» Tecna kolma na danou primku.

Prakticka cast
Zakladni poznatky:

1) Kruznice se sttedem S[2; 1] prochazi bodem A[6;-2]. Uréete je polomér, stfedovou i obecnou
rovnici. [5,(x=2)>+(y-1)2=25,x2+y?>— 4x—-2y-20=0]

2) KuZelosecka je dana obecnou rovnici:
a)x>+y2+4x—-6y+11=0 b)x*+y?—4x-2y+15=0
Pfevodem na stfedovy tvar ovérte, zda se jednd o kruznici, urCete jeji stfed a polomér.
[a) S[-2;3], r = /2 b) nejde o kruznici]
3) Urcete délku stfedné kruznic ki, kz:
ki:x>+y2-6x-4y-25=0, ka(x+7)2+(y-5)2=49 (7109 ]

4) MA +2017 Jaro Je dan bod A[4; 1] a dvé kruznice:
ki (x—=2)2+(y+1)2=4 l: (x=5)2+(y-3)2=9
10.1 Kolik spole¢nych bod{ maji kruznice k a I?
10.2 Kolik spole¢nych te¢en maji kruznice k a I?
10.3  Kolik tecen Ize vést ke kruznici | z bodu A?
A)0O B)1 C)2 D)3 E)4 F)jinyvysledek

[B, D, A]
Typové priklady standardni naroc¢nosti

5) Napiste rovnici kruznice, ktera prochazi body A[3;5], B[2;6] a ma stfed na pfimce
2x +3y—4=0. [(x+1)? + (y-2)*= 25]

6) Napiste rovnici kruznice, ktera prochazi body E[3;2], F[1;4] a dotyka se osy x.
[(x-9)2+ (y-10)2= 100; (x-1)2+ (y-2)2 = 4]

7) Urcete rovnici kruznice opsané trojuhelniku ABC: A[2;1], B[3;0], C[0;5]
[(x=9)*+(y-7)*=85]

8) Je ddna kruZnice k: (x-3)% + (y+12)2 = 100. Urlete rovnice vsech tecen, které prochdazeji bodem:
a) L[9;-4] b) M[5;2] c) N[4;-10]
[a) 3x+4y-11=0 b) -3x+4y+7=0, 4x+3y-26=0
c) te€na neexistuje, bod N lezi uvnitf kruznice]



9) Napiste rovnice teen kruznice k: x>+ y%>- 8x—y + 5 = 0, které jsou rovhobé&iné s pfimkou
p:2x—y+2=0. [y = 2x; y = 2x-15]

10) Uréete rovnice teéen kruzZnice k: x2+ y?>—x - 2y = 0, kolmych k pfimce q: 2x—y +6 = 0.
[y=—xy=—sx+2]
2 2 2

RozSitujici cviceni

11) Urlete stfed a polomér kulové plochy k: x? + y? + z2- 4x + 6y — 13 = 0 a ddle urdete obsah
kruZnice, kterou na této kulové plose vytina rovina x - 2y + 2z = 0.
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